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Stimate Domnule Secretar General al UEAPME, Andrea Benassi 
Distinse Domnule Secretar General al WASME, Ambat Chacko Jose 
Stimate Doamna Ministru al Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, Mariana 
Câmpeanu 
Distinşi Senatori, Deputaţi şi Reprezentanţi ai Mass-Media 
 
Dragi întreprinzători, 

Organizarea pentru a XVI-lea an consecutiv , în acelaşi loc – Palatul 

Parlamentului –a Topului Naţional al Firmelor Private din România este o onoare şi o 

plăcere deosebită pentru CNIPMMR.La acest Top este prezent Domnul Secretar 

General al UEAPME – Andreea Benassi, cea mai mare organizaţie de întreprinderi 

din UE cu 12 de milioane de IMM-uri ca membrii, fiind parteneră recunoscută a 

Comisiei Europene. 

Ne este placut sa constatăm ca sectorul de IMM-uri continuă să se dezvolte, 

performanţele sale, înregistrând anumite progrese.În anul 2007 au depus bilanţul 

617.380 firme, adică cu 9,4% mai multe decât în 2006.Această creştere numerică s-a 

reflectat în sporuri substanţiale ale cifrei de afaceri pe totalul întreprinderilor de 158 

miliarde lei, adică 28,6 %.Numărul de salariaţi a crescut pentru IMM-uri cu 

307.000.Productivitatea muncii nominală -  deci fără a elimina efectul inflaţiei -  a 

fost mai mare cu 19 %.Sporuri însemnate s-au înregistrat la profituri şi rentabilitate. 

  Menţionăm ca noutăţi absolute ale acestui Top realizarea unui clasament al 

firmelor tinere înfinţate în 2007 şi stabilirea unei ierarhii a femeilor întreprinzător, 

premiindu-le în premieră pe cele mai bune.Precizăm că în 2007 s-au înfinţat 45.981 

IMM-uri şi 24 firme mari. 

În acest context dorim să remarcăm faptul că performanţele IMM-urilor ar fi 

fost sensibil mai bune dacă  şi mediul de afaceri din România ar fi făcut un pas mai 

substanţial spre un mediu favorizant.Ancheta efectuată de către CNIPMMR în 

Aprilie- Mai 2008, cu prilejul realizării Cartei Albe a IMM-urilor din România, pe un 

eşantion reprezentativ de 1.256 întreprinzători, a arătat că numai 51 % apreciază că 



mediul de afaceri actual este favorizant afacerilor, adică doar 1 din 2 întreprinzători, 

ceea ce reprezintă un element care trebuie să dea de gândit serios şi să determine 

acţiuni energice din partea factorilor politici şi administrativi implicaţi în activităţile 

economice.Subliniem că această apreciere a fost făcută în prima parte a anului când 

nu se declanşase criza financiară mondială, care a început să  creeze unele probleme 

dificile şi în România. 

În opinia noastră, a CNIPMMR-ului, combaterea efectivă a crizei financiare 

internaţionale, îmbunătăţirea mediului de afaceri din România şi valorificarea mai 

bună a oportunităţilor oferite de intrarea României în UE, necesită acţionarea rapidă şi 

eficace pentru absorbţia fondurilor comunitare mult întârziate, alocarea procentului de 

0,5 % din PIB, stimularea concreta a investiţilor, reducerea fiscalităţii pe forţa de 

muncă şi a parafiscalităţii care sunt imense, diminuarea birocraţiei şi corupţiei, 

eliminarea clientelismului politic, creşterea training-ului şi consultanţei pentru IMM-

uri, dezvoltarea reală a parteneriatului public şi a Dialogului Social. 

În ceea ce priveşte relaţiile cu MIMMCTPL sau cu organismul care îi va lua 

locul după alegeri guvernamentale, precizăm că pentru anul 2009 aşteptăm o 

conlucrare mai intensă, la cotele care au fost atunci cand exista Agenţia Naţională de 

IMM-uri şi reluarea colaborările care s-au stopat - la realizarea Top-ului, Portalului 

de soluţii şi servicii pentru IMM-uri şi a Cartei Albe a IMM-urilor, acţiuni 

comune.Facem această subliniere întrucât în sală se află reprezentanţi marcanţi ai 

partidelor politice care vor fi implicate în alcătuirea viitorului Guvern şi stabilirea 

programelor de activităţi ale acestuia. 

Fiind o ceremonie festivă nu insistăm asupra acestor aspecte cu toate că ele 

sunt decisive pentru dezvoltarea economiei româneşti, pentru integrarea performantă a 

României în UE şi pentru creşterea standardului de viaţă a populaţiei. 

Ediţia a XVI-a a Topului Naţional al Firmelor Private a fost posibilă datorită 

existenţei a numeroşi sponsori.Ne facem o datorie de onoare mulţumindu-le firmelor 

care au acordat sponsorizări, în frunte cu Sponsorul Oficial S.C. ALDIS şi Sponsori 

Principali S.C RER ECOLOGIC SERVICE REBU S.A şi S.C. LIBAROM 

AGRI.S.A. 

În finalul acestei intervenţii adresăm aprecierile noastre pentru participarea la 

acest eveniment major pentru IMM-uri, a Domnilor Senatori şi Deputaţi, 

reprezentanţilor ministerelor şi instituţilor centrale .Considerăm că prezenţa dânşilor 



la Top 2007 reflectă interesul pentru IMM-uri şi că în continuare vor acţiona pentru 

dezvoltarea acestui sector vital al economiei României. 

Suntem deosebit de onoraţi şi mulţumim din inimă Domnului Andrea Benassi 

– secretar general al UEAPME - care s-a deplasat în mod special pentru Topul 

Firmelor Private din Romînia.Remarcăm contribuţia deosebita a UEAPME la 

imbunătăţirea mediului de afaceri în UE, la promovarea IMM-urilor – aşa cum a 

demonstrat elaborarea Small Business Act în 2008  şi sprijinul acordat IMM-urilor din 

România.Spre exemplu în 2007 şi 2008 UEAPME cu CNIPMMR derulează doua 

Business Suport Program în România deosebit de utile. 

De asemenea folosim acest prilej pentru a mulţumi Domnului Ambat Chacko 

Jose, secretar general al Asociaiţei Mondiale a IMM-urilor ( WASME ) pentru 

participarea la Topul Firmelor Private din România şi pentru buna colaborare cu 

asociaţia noastră. 

Mulţumirile noastre, deosebit de intense, se îndreaptă către întreprinzătorii 

prezenţi în sala – peste 1.100 – cei pentru care am organizat Topul, care prin asumarea 

de riscuri personale şi financiare, prin eforturi deosebite au obţinut performanţe 

deosebite. 

Întreprinzătorii reprezintă – aşa cum spunea şi Ludovic al XVI-lea -  „o 

bogăţie naţională”, fiind necesară încurajarea şi promovarea lor, prin preîntâmpinarea 

şi combaterea efectelor crizei financiare internaţionale şi în special prin crearea unui 

mediu de afaceri funcţional, similar cu cel din ţările dezvoltate ale UE. 

Dorim succes ediţiei a XVI-a a Topului Naţional al Firmelor Private, cel mai 

vechi şi mai amplu Top Naţional de firme care se organizează în România, ce 

demonstrează încă o dată contribuţia determinantă pe care o au întreprinzătorii la 

dezvoltarea economică şi socială a României, la creşterea standardului de viaţă al 

populaţiei. 

Din partea conducerii CNIPMMR mulţumim tuturor invitaţilor noştrii care ne-

au onorat cu prezenţa, participanţilor şi familiilor acestora, iar întreprinzătorilor le 

urăm mult succes în afaceri. 

Multă sănătate şi prosperitate tuturor. 

Prof.Univ.Dr.Ovidiu Nicolescu 

Preşedinte CNIPMMR 

 


